

# Илимский Партизан

ОРГАН  
И-Илимского райкома  
ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся  
10 изданий одиннадцати  
выходит 2 раза в неделю  
Село И-ИЛИМСК Советская №3

№ 12 (692) 14 февраля 1942 г., суббота Цена 5 коп.

## Каждая семья — отправь посылку героическим бойцам на фронт!

Единство Красной Армии и народа — могучая, несокрушимая сила, которая окончательно сметет с лица земли гитлеровских захватчиков, избавит людей от ненавистных злодеев.

Трудящиеся нашего района ежедневно и ежечасно помогают фронту всем необходимым. Все шире развертывается сбор праздничных подарков. Коллективы рабочих и служащих, колхозники, мопровцы, домохозяйки уже послали всевозможные посылки на фронт дорогим бойцам, любимым близким сердцу защитникам нашего счастья.

И-Илимский райком МОПР отправил на фронт героическим бойцам 30 посылок с праздничными подарками. В посылках вложены: центнер котлет, центнер кондитерских изделий, несколько тысяч пачек папирос, табак, до 20 килограммов мяса, 3,5 тысячи цельной и много другое.

Неванды отправили мясо, красную рыбу, больше 8 килограммов масла, пряники, посовые платки, 8 пар перчаток, махорку, папиросы. Макаровцы послали мясо, пельмени, масло, папиросы.

Тубинские члены МОПР, посылая посылки 10 килограмма, 20 кило мяса, пряники и конфеты, выступили на собрании и заявили: „посылаем подарки родным бойцам и свой трудовой

привет. Пусть наши герои — фронтовики — сильнее бьют подлого врага“.

Рабочие и служащие с. И-Илимска, Илимска на общих мопровских собраниях решили организовать посылки защитникам родины, в результате проведенной работы собрали и послали посылки на сумму около 5 тысяч рублей. В своих решениях, выступлениях и в задушевных письмах колхозники заявляют „пусть наши дорогие братья и сыновья почувствуют горячую любовь и заботу тыла. Пусть знают бойцы, что каждый наш воин — это сын народа, он вам безгранично дорог и мы здесь в тылу ничего не пожалеем для любимой Красной Армии, повседневно будем помогать всем необходимым до полного истребления фашистского зверя“.

Каждый день в районном отделении связи толпы людей. Ежедневно патриоты родины приносят свои посылки. На почте теперь горячие дни. И работники почты любовно принимают посылки, направляют их по назначению. Вот звонят по телефону из Черемной. Там колхозники посылают 30 килограммов мяса и 400 рублей денег. Из Коробейниковой посылают мясо, кур и другие продукты. В день годовщины Красной Армии нижнеилимцы пора

дуют дорогих бойцов праздничными подарками. Это будет еще одним сокрушительным ударом по башке фашистских мерзавцев.

Каждая организация, каждый колхоз шлет подарки на фронт. Это яркое свидетельство горячей любви народа к своей армии. В районе неплохо проходит сбор подарков, но можно сделать еще больше. Надо так организовать встречу всенародно го праздника — годовщины Красной Армии, чтобы каждый член семьи организовал подарок, каждая семья — отправила посылку на фронт. Чем больше мы окажем помощи родным защитникам, тем быстрее будут истреблены проклятые фашистские стервецы.

### Дружинницы готовятся к защите родины

Могучим набатом по всей стране прозвучал призыв великого Сталина — организовать широкую помощь раненым.

На этот зов великого Сталина наши девушки и женщины села И-Илимска ответили своим патриотизмом — стать санитарными дружинницами. В селе И-Илимске создана санитарная дружина. 38 девушек и женщин, район центра с большим желанием вступили в ряды санитарных дружинниц и настойчиво изучают санитарное дело. Они на занятиях внимательно слушают каждое слово врачей-лекторов: Калгановой А. П. и Ленской Л. П., которые увлекательно читают лекции, стараются передать все свои знания и навыки санитарным дружинницам.

Все дружинницы пожелали свою программу закончить в короткое время, поэтому изъявили желание заниматься не по два часа, а по четыре. Теорию они подкрепляют практикой — дежурством в районной больнице.

Дружинницы заявляют, что если понадобится пойти на фронт по зову партии и правительства, они с радостью станут на защиту родной страны.

ПОГОДАЕВА

## Женщина в колхозе — большая сила

Высокий патристический подвиг женщины, их желание помочь самоотверженным трудом Красной Армии в борьбе с фашистским зверьем, не знает преград. Женщины готовы преодолеть любые трудности, сделать для фронта все от них зависящее. Они успешно осваивают и выполняют разнообразные профессии. Работают трактористками, машинистками, звеньеводами, председателями, секретарями, бригадирами, животноводками, кладовщицами, счетоводами, бухгалтерами и т. д.

В колхозах нашего района осваивают и выполняют мужские профессии свыше 100 женщин. 32 женщины готовы работать машинистками, одна женщина управляет трактором, одна работает мотористкой, 21 женщина ухаживает за лошадьми, 8 работают звеньеводками.

Кроме того немало женщин выдвинуто на руководящую работу, как например: 4 женщины работают председателями сельских советов, 25 девушек избраны секретарями первичных комсомольских организаций, много работают счетоводами, бухгалтерами и т. д.

Немало женщин показывают замечательные образцы в работе. Вот мотористка Башникова Тарья Васильевна (колхоз „Сила“, д. Башникова), у нее двигатель не знает капризов, она всегда готова к работе. Звеньеводы т. т. Слободчикова Зинаида Григорьевна (колхоз им. Калинина), Перфильева Наталья Романовна (колхоз „Красный пахарь“), Слободчикова Нина Николаевна (колхоз „Комбайн“) Романова Ирина Семеновна (колхоз „Илимский партизан“) и другие добились замечательных успехов, их звенья получают дополнительную оплату хлебом и картофелем. Например, Слободчикова З. Г. получает дополнительной оплаты большее количество хлеба, т. Перфильева получает со своим звеном дополнительной оплаты 15,5 цент. хлеба и 16 центнеров картофеля, звено Слободчи-

вой Н. П. получает 9,17 центнеров хлеба, звено Захаровой А. Н. (колхоз им. Кагановича) получает доплату 25,41 ц. Примеров замечательной работы женщин колхозниц немало. Достаточно сказать, что на 21 женщины, ухаживающих за лошадьми, 17 отлично выполняют свои обязанности. Из 8 женщин, работающих звеньеводками, почти все получают дополнительную оплату за свой труд и т. д.

Необходимо однако отметить, что кое-где пренебрегают выдвижением женщин на руководящую работу. Чем, например, обижать такой факт, как пренебрежительным отношением к женщине, когда в колхозах „Сибиряк“, „Нобела“ и в других по одной женщины не выдвинуто на руководящую колхозную работу. Бояться выдвигать женщин председатели колхозов „Путь к социализму“, т. Башникова, „Новая деревня“, т. Березовский и др.

Женщина в колхозе — большая сила. Эту силу надо по-большевистски организовать. Сделать это нетрудно, надо только по-настойчивому взяться за дело.

Руководители колхозов должны отбросить излишнюю трусость в выдвижении женщин на руководящую колхозную работу. Нужно смело выдвигать женщин к управлению хозяйством, ставить их бригадирами, звеньеводками, животноводками, счетоводами, кладовщицами и т. д. Необходимо прочь отбросить вредные, по существу враждебные, разговоры о том, что „ничего из женщины не выйдет“, и носителей этих разговоров надо наказывать, как людей порочащих женщину.

Партийные и комсомольские организации обязаны всемерно помогать женщине в продвижении ее на руководящую работу. Всюду помогать в освоении работы, готовить из женщин достойных руководителей.

Секретарь РК ВКП(б) по кадрам ЧЕРЕМНЫХ.

### ЛЕНИГРАДЦЫ — ГЕРОИЧЕСКИМ ЗАЩИТНИКАМ ЛЕНИГРАДА

Делегаты одного из ленинградских заводов вручают подарки бойцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красноармеец П. М. Чекулаев с полученными подарками.



### Производство противотанковых гранат на Иском заводе в Москве



Пальягина Д. С. Сокорина и клепахичева А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат.

# От Советского Информбюро

В течение 9 февраля наши войска вели наступательные бои, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 февраля сбито в воздушных боях пять немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 8 февраля частям нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, около 100 автомашин, с пехотой и грузами, 80 повозок с боеприпасами, минометная батарея, взорвано 9 железнодорожных вагонов, рассеяно в часть уничтожено 2 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 февраля немецкая авиация потеряла 199 самолетов. Из них в воздушных боях сбит 101 самолет, зенитным огнем 25, на аэродромах противника уничтожено 73 самолета. Наши потери—49 самолетов.

Наши кавалерийские части во взаимодействии с пехотой (Западный фронт) в ночном бою выбили противника из трех населенных пунктов и захватили противотанковое орудие и несколько пулеметов. На поле боя осталось 820 трупов немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, преодолев оборонительные рубежи противника, овладели 5 населенными пунктами. В бою уничтожено 3 немецких танка, 2 орудия и захвачено 2 орудия, 2 пулемета и большое количество боеприпасов.

Отряд наших бойцов под командой тов. Тихомирова в бою за деревню А. атаковал вдвое превосходящие силы немцев. Не выдержав штыкового удара, гитлеровцы бежали, потеряв 150 человек. Преследуя противника наши бойцы взяли в плен 7 немецких солдат и одного офицера, захватили 8 пулеметов, 56 винтовок, 2 радиостанции и другое военное имущество.

Партизанский отряд тов. П., действующий на Украине, совершил ночной налет на группу немецких солдат, истребил 24 гитлеровца и захватил 3 пулемета.

Ниже публикуется акт о чудовищном преступлении гитлеровских бандитов, совершенном близ колхоза „Рекинцы“ Солнечногорского района, Московской области:

## АКТ

Мы, ниже подписавшиеся, военный прокурор стрелковой дивизии военный юрист третьего ранга Кроваков, военный следователь 2-го ранга Лощманенко, старший политрук Кузминский, представитель НКВД

Мальев, военный врач 3-го ранга Винокурова, военный врач 3-го ранга Настаскина и красноармейцы Плаленов и Ларешнев, составили настоящий акт о нижеследующем:

При осмотре землянки, которая расположена близ колхоза „Рекинцы“ Солнечногорского района, Московской области найдены 16 советских бойцов зверски замученных немцами.

При осмотре трупов установлено: 1 труп, в форме летчика. Фамилия неизвестна. Имеется сквозное пулевое ранение грудной клетки. На лице рубленая рана в области надбровной дуги. Нос отрезан холодным оружием. Открытый перелом в области правого голеностопного сустава. Нога вывернута. На черепе следы побоев ногами, череп сдавлен.

2 й труп. Фамилия не установлена. Обнаружено сквозное пулевое (разрывное) ранение правой голени. Пулевое ранение брюшной полости (разрывное). Ранение в грудь в упор.

3 труп. Трупаи Петр Васильевич, санитар, уроженец Куйбышевской области, Кузнецкого района, Никольского сельсовета. При наружном осмотре трупа обнаружено: рубленая рана в области левой щеки с повреждением кости, в рану вбит деревянный клин. Сквозное пулевое ранение черепа.

4 труп. Резник Александр Романович, красноармеец, уроженец УССР, Черниговской области, Батурицкого района, Краснянского сельсовета, деревни Красное: обнаружен пролом черепа всей теменной и затылочной области. Ранение холодным оружием.

5 труп. Раздет. Труп находился в таком положении, по которому можно предполагать, что красноармеец пытался с ползти с нар на груди, упавшись руками, но был расстрелян в лоб, в упор.

6 труп. Фамилия неизвестна. При наружном осмотре обнаружена рубленая рана, нанесенная холодным оружием в теменной области с повреждением кости. Пулевое ранение в грудную клетку.

7 труп. Фамилия неизвестна. Под левой ключицей имеется сквозное пулевое ранение от разрывной пули. В области груди нанесено штыковое ранение.

8 труп. Фамилия неизвестна. В области скуловой кости справа имеется рваная рана, нанесенная холодным оружием. Ранение правой голени.

9 труп. Фамилия неизвестна. Половые органы вырваны без применения огнестрельного или холодного оружия. Имеется разрывная рана черепа с повреждением костей.

10 труп. По знакам различия—сержант—артиллерист. В области поясницы имеется две поверхностных раны. На трупе кровоподтеки, образовавшиеся от нанесения тяжелых побоев ногами. Смерть, как видно, последовала от внутреннего кровотечения.

11 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левой ягодицы, на лице, в области переносицы—рубленая рана.

12 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левого виска. Выстрел в упор, следы ожога.

13 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено ранение правого бедра. Второе ранение огнестрельное, в грудь, в упор. Следы ожога на шее.

14 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сквозное ранение бедра, рубленая рана половой члена.

15 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сплошное ранение верхней трети правого бедра и сплошное ранение—пулевое в области печени. На лице нанесены тяжелые побои сапогами.

16 труп. Фамилия неизвестна. По одежде—летчик. Часть одежды сожжена. Правая нога выкручена и вырвана, судя по равным краям раны—без применения огнестрельного и холодного оружия. Живот вскрыт холодным оружием. Череп сдавлен.

Заключение. Полученным давными и медицинским осмотром трупов установлено:

1 В землянке находилась группа красноармейцев, среди которых было 12 раненых и 4 здоровых.

2. Все находившиеся в землянке—в фашистском застенке—красноармейцы были подвергнуты гитлеровцами зверским пыткам, а затем убиты.

3. Твердо установлено, что в землянке производился допрос плененных бойцов с применением чудовищных издевательств, пыток. Есть также полная уверенность в том, что 16 героев, несмотря на неслыханные издевательства фашистов—людоедов до последнего дыхания остались верными сынами нашей великой родины и погибли смертью храбрых.

Акт подписали: военный прокурор военюрист 3-го ранга КРД ВЯКОВ, военный следователь техник-интендант 2 ранга—ЛОЩМАНЕНКО, старший политрук—КУЧМИНСКИЙ, представитель НКВД—МАЛЬЕВ, военврачи 3 ранга—ВИНОКУРОВА, НАСТАСКИНА, КРАСНОАРМЕЙЦЫ: ПЛАЧЕНОВ, ЛАРШЕНЕВ.

# Передовики животноводства получают дополнительную оплату

3-го марта 1941 г. СНК СССР ЦК ВКП(б) принял постановление „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства в Иркутской области“.

Постановление о дополнительной оплате труда колхозников, подписанное товарищем Сталиным и товарищем Молотовым, дало в руки колхозного крестьянина ключ к мощному и равномерному подъему всех отраслей сельского хозяйства. Это историческое постановление положило начало развитию и уравниловке в оплате труда колхозников. Сила этого постановления состоит в том, что интересы колхозников, сочетаются с интересами колхоза и государства и направляются на дальнейшее укрепление колхозов, на дальнейший рост и могущество советского государства. Проработав данное постановление среди работников колхозных ферм нашего района, получив плановые задания продуктивности животноводства, каждый работник стремится перевыполнить свое задание, внедряя в повседневную работу: любовь, заботу и строгое соблюдение зооветеринарных правил по уходу и содержанию животных.

1941 хозяйственный год в колхозах окончен. Сейчас подводятся итоги каждого работника фермы. Наряду с большим количеством выработанных трудедей, передовики получают дополнительную оплату натурой. В колхозе „Красный партизан“ (д. Туба) доярки Жмурова А. Л.,

Жмурова Т. Р. и Говорина П. С. получают каждая по 75 литров молока, за 100% получение и сохранение телят по закрепленным за ними группами коров. В колхозе им. Ворошилова—заятная свиноводка Моисеева И. С. вместо 50 поросят от 5 свиноматок, дала 96 деловых поросят и получает в качестве дополнительной оплаты 10 поросят. В колхозе им. Кирова (д. Черемнова) доярки Черемных И. С. и Черемных А. С. от своих групп, по 14 коров получили и сохранили по 14 телят и дополнительно получают по 75 литров молока. Еще ряд примеров. В колхозе „Илимский партизан“ (д. Романова), телятница Романова М. Р. получает—44,5 кг. мяса. В колхозе „Красный сибиряк“ (д. Оглоблина), „Борец“ (дер. Прокопьева) и др. работники животноводства также получают дополнительную оплату.

Это свидетельствует о том, что передовики животноводства с честью борются за выполнение решений партии и правительства.

В текущем 1942 г. всем руководителям колхозов, специалистам животноводства и работникам колхозных ферм необходимо дело животноводства в нашем районе поставить на более высокий зоотехнический уровень. Превратить колхозную ферму в самую доходную отрасль артельного хозяйства и в грозные дни Отечественной войны дать стране и любимой Красной Армии больше мяса, масла, яиц и шерсти.

Старший ветврач ЕРМОЛАЕВ.

## Колхоз „Искра“ заканчивает подготовку к севу

В условиях Отечественной войны, колхозники колхоза „Искра“ (д. Воробьева) работают по-большевистски. На призыв вождя народов т. Сталина они отвечают ударной работой. Они закончили обмолот хлеба, распределяют колхозные доходы.

Сейчас идет усиленная подготовка к весеннему севу. Полностью засыпаны, и очищены от сорняков, высокоурожайные семена, отремонтированы плуги и бороны, кончат ремонт сеялок и хомутов. К 15 февраля ремонт будет закончен полностью.

В этом колхозе регулярно проходит занятия в десятидворках. Колхозники аккуратно посещают эти занятия. Интересуются последними известиями, полностью изучили доклад

т. Сталина от 6 ноября 1941 г., прослушали ноту т. Молотова о повсеместных грабежах и убийствах зверствах, над советскими гражданами германскими властями. Колхозники выражают глубокую ненависть к заклятому гитлеризму. Горят одним желанием, как можно быстрее разгромить ненавистного врага.

Колхозники колхоза „Искра“ оказывают практическую помощь Красной Армии, сбором теплых вещей и другими мероприятиями. За один день ими собрано 42 вещи. Из них 2 пары валенок, полушубок, двои ватные брюки, 10 пар теплого белья, один свитер, 14 пар рукавиц, 1 жилет и другие вещи. Сбор продолжается.

П. СТУПИН.

Ответственный редактор Н. НОРКИН